
ATA DA 020ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes srs. deputados: 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Registra a 

presença de vereadores da Região do Alto Vale do 

Itajaí, destacando os membros que fazem parte da 

associação do comitê de monitoramento das cheias 

da referida região, citando o trabalho que 

desenvolvem na prevenção das cheias, e diz que são 

voluntários da sociedade civil. 



DEPUTADO EMERSON STEIN – Faz referências à 

presença de alguns vereadores de Bombinhas, que se 

fazem presentes na Alesc, mencionando a 

participação na comissão de Pesca e Aquicultura 

para discutir sobre a pesca da tainha.   

DEPUTADO TIAGO ZILLI – Parabeniza o município 

de Turvo que, na presente data, comemora 75 anos 

de fundação, destacando os aspectos econômicos da 

referida cidade.   

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Registra a presença de alunos do Colégio Tendência 

nas galerias da Casa, e dá as boas-vindas. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Tece 

comentários a respeito do momento conturbado que o 

Brasil vive devido a decisões que o Governo 

Federal tem tomado, comentando sobre algumas 

promessas de campanha não cumpridas, como a 

questão da picanha.  

 Ao citar dados numéricos de casos de dengue no 

Estado de Santa Catarina e no país, questiona onde 

está a vacina para combater essa epidemia. Afirma 

que quer tomar a vacina e cita as vacinas 

utilizadas para combater a epidemia da Covid-19.    

 Em tempo, exibe vídeo em que mostra fala do 

Ministro da Fazenda, Haddad, referente ao 

pagamento de impostos para dizer que os pequenos e 

médios proprietários, cujo patrimônio não é 

superior a R$ 1 milhão, terão que desembolsar até 

R$ 300 mil. Entende que mais uma vez o trabalhador 

é o mais penalizado e que no Brasil se paga o 

imposto mais caro do mundo.   

 Deputado Soratto (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado e menciona que o Estado de Santa 

Catarina já concede isenção de imposto causa 

mortis a famílias que se enquadram nos limites 

estabelecidos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: MDB  



 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Discorre 

sobre o descaso da ANTT com o município de Porto 

Belo na construção de um elevado. 

 Apresenta um vídeo em plenário que mostra a 

saída do bairro Sertão de Santa Luzia, em Porto 

Belo, onde veículos de grande porte estão 

trancando a saída e o acesso.  Comenta que já 

levou essa demanda à PRF para que não ocorra 

novamente, pois os motoristas precisam sair na 

faixa da BR – 101, passível assim, de causar um 

acidente. Lembra que o ofício enviado à 

instituição da PRF pede que se fiscalizem as 

saídas dos bairros, para que evite futuros 

acidentes de trânsito na saída para o acesso à BR–

101, em Porto Belo. Diz que isso é uma prática 

comum em vários municípios catarinenses e espera 

que a citada polícia possa intervir e fiscalizar. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Apresenta a 3ª 

edição da Feira Internacional de Negócios e 

Cultura, que acontecerá no CentroSul, na capital, 

nos dias 3 e 4 de abril. Registra que a previsão 

de faturamento gira em torno de R$ 100 milhões e 

são esperadas cinco mil pessoas por dia. 

Informa que se trata de um evento 

multissetorial que reunirá, em um único local, 

feira de negócios, palestras e mentorias de 

internacionalização, além de diferentes ambientes 

e ferramentas para negócios globais, atuando como 

meio para a troca de conhecimentos, tendências e 

experiências em diferentes setores, visando 

promover o crescimento e a inovação nos mercados 

locais e internacionais. Assim, como presidente da 

comissão de Economia, Ciência, Tecnologia e 

Inovação, convida a todos para prestigiarem o 

grande evento.  

Destaca ações do Governador Jorginho Mello, 

que considera visionárias e focadas para a 

realidade do mercado atual, como a criação da 

Secretaria de Estado da Ciência, Tecnologia e 

Inovação; da Secretaria de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias; e o valor que o governador dá para as 



relações internacionais, pois entende que o 

mercado hoje é global. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Relata 

sobre os investimentos do Governo do Estado no ano 

de 2023 e informa que 87 obras de infraestrutura 

ficaram paradas no Estado, principalmente as de 

pavimentação de rodovias. Destaca que o Governo 

conseguiu “enxugar a máquina” porque ficou com as 

obras estagnadas, o que de fato fez sobrar 

recursos. 

Comenta sobre os problemas nas rodovias 

federais e menciona que a Controladoria-Geral da 

União – CGU, está fazendo a liberação dos 

contratos de manutenção para a retomada. Cobra do 

governo a aceleração das obras e a entrega do 

prometido para a população de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta que 

como presidente da comissão de Saúde, sempre fala 

com frequência na tribuna, sobre as questões de 

saúde do Estado catarinense, como por exemplo: 

falta de UTIs, falta de leitos, sobre a pandemia, 

e agora a questão do mosquito da dengue que está 

se alastrando em todas as cidades do Estado. Faz 

apelo para a união de esforços de toda a 

população, dos órgãos competentes, prefeituras, 

agentes de saúde, alertando que se não for 

combatido os criadouros do mosquito, não vai 

adiantar jogar o problema para Brasília. Registra 

que o Brasil foi o primeiro país do mundo a 

incorporar a vacina da dengue no sistema de saúde 

pública. Informa que foi comprado todas as doses 

disponíveis para 2024, mas que só 12% ou 15% foram 

aplicadas. Destaca que vacinas salvam vidas, e que 

houve muitas notícias falsas com relação às 

vacinas, e pede para refletir e para acreditar na 

ciência. Enfatiza que a sociedade precisa nos 

ajudar, colaborar e fazer um esforço coletivo em 

defesa da vida e da sociedade brasileira. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 



  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não há mais oradores inscritos.  

 Deputado Neodi Saretta – Peço a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

com a palavra, o Deputado Neodi Saretta. 

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Apela aos colegas 

deputados para que todos compareçam no horário 

destinado à Ordem do Dia, pois terá a votação do 

reajuste do piso estadual de salários.  

  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h. 

A seguir, convida o Prefeito de Ituporanga, 

juntamente com as princesas e rainha, para 

divulgação da 27ª Expofeira Nacional da Cebola, 

que será realizada do dia 4 a 7 de abril.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Faz o 

registro da presença de alunos do Educandário 

Imaculada da Conceição e dá as boas-vindas. 

Comunica que tem matéria extrapauta e consulta 

os srs. Deputados se há alguma objeção em ser 

colocada em votação na presente data. 

(Os srs. Deputados aquiescem.)   

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0005/2024, de 

autoria do Governador do Estado, que altera o art. 

1º da Lei Complementar nº 459, de 2009, que 

institui no âmbito do Estado de Santa Catarina 

pisos salariais para os trabalhadores que 

especifica e adota outras providências. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

O Deputado Marcius Machado encaminha voto 

favorável.  

Continua em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SORATTO sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI  

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h17, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


